

SLOVO ÚVODEM

Vážení čtenáři,

v tomto roce slaví vydavatel tohoto časopisu, Ústav územního rozvoje, deset let své existence. K tomuto výročí dostáváte zvláštní přílohu časopisu, ve kterém je stručně popsána jeho historie, náplň činnosti a organizační struktura. K výročí ústavu byla v Brně koncem září uspořádána konference, o které přinášíme zprávu. Na konferenci několikrát zaznělo kladné hodnocení časopisu, zejména z hlediska užitečnosti pro praxi územního plánování. Doufáme, že to nebyla pouze zdvořilost, a že časopis za šest let své existence (od roku 1998 – kdy byly sloučeny časopisy Územní plánování a urbanismus a Územní rozvoj), mnohé z vás oslovil.

K časopisu se také vztahuje významné životní jubileum prof. Ing. Vítězslava Kutý, CSc., současného předsedy redakční rady. Děkujeme mu za práci v redakční radě a přejeme mu mnoho dalších šťastných let.

Další přílohou časopisu je Lublaňská deklarace, nejnovější dokument Konference ministrů zodpovědných za územní plánování při Radě Evropy (CEMAT). Tento dokument dále rozvádí Řídící zásady udržitelného rozvoje na evropském kontinentu z roku 2000.

V hlavní rubrice najdete dva informativní články o regionální politice zpracované pracovníky příslušných odborů Ministerstva pro místní rozvoj. Zejména informace o funkci Fondu soudržnosti budou po vstupu do EU nabývat stále větší důležitosti.

Rubrika Názory a diskuse se tentokrát věnuje problematice regenerace panelových sídlišť. V rozhovoru se starostkou brněnské městské části Nový Lískovec Ing. Janou Drápalovou si můžete přečíst názory zástupce samosprávy na tuto problematiku a v článku prof. Maiera je podrobně analyzován vliv demografických změn a změn vlastnických poměrů na sídlišťích na možnosti jejich regenerace.

V rubrice Aktuality a informace kromě obvyklých informací o konferencích najdete krátkou informaci o Portálu územního plánování, který provozuje Ústav územního rozvoje na Internetu a informaci o světovém dnu HABITAT. Rubriku ukončuje informace o již zmíněném desetiletém výročí ústavu. Doufáme, že společně s námi oslavíte i jeho dvacáté výročí.

S přáním mnoha úspěchů

redakce U&ÚR